
Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 (ДВ, бр. 67 от 2019 г., в сила от 28.08.2019 г.) 

 

ДО 

ДИРЕКТОРА НА РИОСВ ВАРНА 

 

УВЕДОМЛЕНИЕ 

за инвестиционно предложение 

 

от „Арев“ 111, ЕООД, ЕИК 206933670, със седалище и адрес на упрвление гр. Варна, р-н Одесос, 

ул. „Воден“ 5, тел. 00359 897 891 777 

(име, адрес и телефон за контакт) (седалище) 

 

Пълен пощенски адрес: Варна ПК 9000 р-н Одесос, ул. „Воден“ 5 

Телефон, факс и ел. поща (еmail): 00359 897 891 777, еmail: arev111@ssi.bg 

 

Управител на фирмата  възложител: БОХОС ДИКРАН КАРАГЬОЗЯН 

Лице за контакти: БОХОС ДИКРАН КАРАГЬОЗЯН 

 

УВАЖАЕМИ ДИРЕКТОР, 

 

Уведомяваме Ви, че представляваното от мен дружество Арев 111 ЕООД с ЕИК 206933670  

има следното инвестиционно предложение:  

С цел осъществяване целите на дружеството, е необходимо да се изгради линия за производство 

на пелети за горене от остатъчна биомаса. 

 

Характеристика на инвестиционното предложение: 

1. Резюме на предложението: 

Инвестиционното предложение е ново и е свързано с обособяване на „Цех за производство на 

пелети” в съществуваща „Едноетажна Промишлена сграда” с идентификатор 72624.36.67.2 с площ 

1766кв.м. по КК на гр. Добрич и реализиране на производствена дейност в него. Инвестиционното 

предложение е за преустройство на съществуваща едноетажна промишлена сграда и обособяването 

на „Цех за производство на пелети”с размер 300кв.м. Преустройството е свързано с обособяване на 

производствено кът в който ще се монтира линия за производство на пелети. В съществуващата 

сграда има налични: офис, стая за персонала, санитарен филтър с предверие, WC и баня.  

За реализация на инвестиционното предложение е необходимо да бъдат извършени само строително-

монтажни дейности. Машините и съоръженията ще бъдат доставени от търговската мрежа и 

монтирани в съществуващата сграда в имота. 

Инвестиционното предложение е ново за имота, но не попада в обхвата на Приложения №№ 1 и 2 на 

Закона за опазване на околната среда. 

 

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други 

свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на 

съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, 

газопровод, електропроводи и др.), предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на 

изкопите, ползване на взрив: 

https://papagal.bg/person/1e17e289db1c172d711b0cdb6eb425668f621fa459158d9ff763be47ae14d75d
https://papagal.bg/person/1e17e289db1c172d711b0cdb6eb425668f621fa459158d9ff763be47ae14d75d


Поземлен имот с идентификатор №72624.36.67 е застроен, изградена е едноетажна 

Промишлена сграда с площ 1766 кв. м. След преустройство на съществуващата сграда в 

обособеното производствено помещение на ново структурирания цех ще се монтира линия за 

производство на пелети. Не се предвижда ново застрояване. Достъпа до имота се осъществява чрез 

съществуващи улици и имот с идентификатор 72624.36.68 от изградена транспортна техническа 

инфраструктура на гр. Добрич.  

До имота има изграден съществуващ водопровод и на базата на сключен договор обекта ще 

се захрани с питейна вода с оператор „ВИК” ЕООД. В съседен имот има съществуващ трафопост и 

на базата на сключен договор с ЕОН България обекта е захранен с ел енергия.  

Производството на пелети ще бъде основното производство. Пелетната инсталация ще бъде с 

производителност 650-700кг./ч., ще се захранва от остатъчна негодна биомаса, дървесни изрезки и 

дървесни стърготини. Дневно ще се преработват до 8 тона материал /биомаса/ с влажност 10–25%. 

Ще се оформят твърди компактни пелети без използване на допълнителни вещества. Опаковката 

ще е в чували до 15 кг. Бракуваната продукция ще се събира в чували и ще се отнася за повторна 

обработка.  

Пелетната инсталация ще обезпечава основните технологични операции и процеси:  

- раздробяване на дървесната маса до ципс /2-25мм/ чрез дробилка. 

- изсушаване на остатъчната биомаса със соларна сушилна инсталация 

-  Смилане на суровината чрез чукова мелница 

– Циклон транспортира и сепарира суровината 

– Бункер съхранява суровината 

– Шнек захранва пелетпресата със суровина. 

- пелетпреса /пелетиризиране на материала на преса/, формиране на пелети 6 - 8 mm, 

- охладител /охлаждане/  

- Бункер за опаковане 

- Складиране и експорт.  

Не е необходимо изграждане на нова техническа инфраструктура, не са необходими взривни 

работи. 

 

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на 

въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на 

съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по 

одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон: 

Съществуващия имот е изградена Сграда 72624.36.67.2, област Добрич, община Добрич, гр. 

Добрич, вид собств. Частна, функц. предн. Промишлена сграда, брой етажи 1, застроена площ 1766 

кв. м, стар номер 72624.36.10.2; 72624.36.63.2, Заповед за одобрение на КККР № РД-18-

15/12.05.2005 г. на Изпълнителния директор на АГКК. 

4. Местоположение: 

Инвестиционното предложение: „Цех за пелети”ще се реализира в сграда с идентификатор 

72624.36.67.2, изградена в Поземлен имот 72624.36.67, област Добрич, община Добрич, гр. Добрич, 

вид собственост Частна, вид територия Урбанизирана, НТП За друг вид производствен, складов 

обект, с обща площ 17106 кв.м, стар номер 36.10, 36.31,36.61. Заповед за одобрение на КККР № РД-

18-15/12.05.2005 г. на Изпълнителния директор на АГКК 

 Собственик: Спартак Инвест ООД ЕИК 147079817  

Имотът не попада в границите на санитарно-охранителни зони за питейно-битово водоснабдяване и 

съоръжения за питейно-битово водоснабдяване и водоизточници на минерални води. 

В близост до обекта няма обекти подлежащи на здравна защита. 

Не се очаква трансгранично въздействие.  

Не се налага промяна на съществуващата инфраструктура 



 

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:     

За извършване на строително-монтажните дейности необходимите машини и съоръжения се 

доставят от търговската мрежа (доставчик на оборудване) и се сглобяват/монтират в 

съществуващата сграда. 

По време на експлоатацията, на ново структурирания цех за пелети, няма да са необходими природни 

ресурси. 

За персонала е осигурена вода за питейно-битови нужди от ВиК мрежата на населеното място. 

Необходимо количество за хигиенно битови нужди –36 куб. м. годишно. Предвижда се пелетната 

инсталация да се обслужва от 2 до 4 човека.  

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, 

при които се осъществява или е възможен контакт с води: 

Производство не е свързано с емитиране на приоритетни и/или опасни вещества. В 

производствения процес не се използват опасни химични вещества. Няма да се образуват 

производствени отпадъчни води. Естеството на прилаганите дейности не предполага замърсяване 

на подземните и повърхностни води в района. Не съществуват условия за заливане на територия.  

 

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители: 

На територията на производствената площадка няма да се формират неорганизирани емисии. 

За временно съхраняване на биомасата, дървесните стърготини или материали, използвани като 

суровина за производството, е осигурена закрита площадка, разположена в сградата.   

За захранване с топлоносител на цеха за производство на пелети, ще се ползва соларни колектори 

свързани с топлообменници в помещението. 

Предвиденото производство на пелети няма да промени съществуващата концентрацията на 

вредни вещества в приземния слой. В близост до новопредвиденият „Цех за пелети” няма обекти 

подлежащи на здравна защита. 

С реализирането на обекта шумовата характеристика на района няма да се промени тъй като 

предлаганата дейност не е източник на значими шумови излъчвания. С оглед предпазването от 

риск за здравето на хората, попадащи в обхвата на неговото въздействие са предвидени мерки за 

спазване на нормативните изисквания.  

Технология на производство на пелети се предвижда да бъде съобразена с изискванията за 

шум в производствените помещения: Основните емитери на шум (дробилка, чукова мелница, пелет 

преса) ще бъдат разположени в самостоятелни помещения. Всички съоръжения излъчващи шум в 

околната среда (дробилка, чукова мелница, пелет преса) ще бъдат разположени в закрито 

помещение или ще бъдат изградени защитни екрани за ограничаване на разпространението на шум, 

към жилищната част на гр. Добрич.  

Шумовото натоварване се очаква да бъде в рамките на пределно допустимите нива, 

определени съгласно Наредба №6/26.06.2006 г. за показателите за шум в околната среда, отчитащи 

степента на дискомфорт през различните части на денонощието, граничните стойности на 

показателите за шум в околната среда, методите за оценка на стойностите на показателите за шум и 

на вредните ефекти от шума върху здравето на населението. Територии и устройствени зони в 

урбанизираните територии и извън тях Еквивалентно ниво на шума в dB(A) Производствено – 

складови територии и зони ден 70 dB(A), вечер70 dB(A),  нощ 70 dB(A)  

За ограничаване отделянето и разпространението на прах в работното помещение и извън 

него технологията предвижда-пренасяне на раздробената суровина посредством затворен 



тръбопровод, аспириращо устройство към охладителя и ситото за пресяване на пелетите, 

използване на затворени машини с прахоуловители. За улавяне на увлечения дървесен прах в 

технологичната линия са предвидени циклон. Ефективността на циклона е от порядъка на 60%. 

Технология на производство на пелети се предвижда да бъде съобразена с недопускане на 

неорганизирани емисии в атмосферния въздух. С цел намаляване на неорганизираните прахови 

емисии ще бъде монтирана локална аспирация с прахоуловител. Прахът от отработеният сушилен 

агент се отделя в циклон, засмуква се от вентилатор и се подава за пречистване в ръкавни филтри.  

Предвидено е пречиствателно съоръжение –циклон и ръкавен филтър за праховите емисии и 

организирано изпускане на пречистените газови потоци в атмосферата. 

 

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране: 

Код 1501 - отпадъци от опаковки  

150101 хартиени и картонени опаковки  

150102 пластмасови опаковки  

Код 2003  

200301 смесени битови отпадъци  

Отпадъците, които ще се генерират по времето на преустройството ще са в минимални 

количества ще се извозват, съгласно плана за управление на отпадъците на община Добрич.  

Битовите отпадъци, генерирани от бита на работещите в цеха ще се извозват, съгласно плана 

за управление на отпадъците на общ. Добрич. 

 

9. Отпадъчни води: 

Битови отпадъчни води–формират се от битовите нужди на работещите в предприятието, 

предвидени са от 2 до 4 работника на осем часов работен ден. Очаквани количества–36 куб. м. 

годишно.  

От новопредвиденото производство няма да се формират промишлени отпадъчни води. 

 

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на 

предприятието/съоръжението: 

Предвиденото производство на дървесни пелети не е свързано с употребата на ОХВС и контрол 

по тяхното съхранение. Предвидени са пожарогасителни и абсорбционни средства. 

 

І. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на 

глава шеста от ЗООС. 

 

ІІ. Друга информация (не е задължително за попълване) 

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 от ЗООС, когато 

за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 към ЗООС, се 

изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 от ЗООС) поради 

следните основания (мотиви): 

………………………………………………………………………………………………………………

…… 

………………………………………………………………………………………………………………

…. 

Прилагам: 

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет страницата на 

възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или по друг подходящ начин 

съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС. 

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт 

права за иницииране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение. 

https://web6.ciela.net/Document/LinkToDocumentReference?fromDocumentId=2135464783&dbId=0&refId=27262459
https://web6.ciela.net/Document/LinkToDocumentReference?fromDocumentId=2135464783&dbId=0&refId=27262461
https://web6.ciela.net/Document/LinkToDocumentReference?fromDocumentId=2135464783&dbId=0&refId=27262462
https://web6.ciela.net/Document/LinkToDocumentReference?fromDocumentId=2135464783&dbId=0&refId=27262463
https://web6.ciela.net/Document/LinkToDocumentReference?fromDocumentId=2135464783&dbId=0&refId=27262464
https://web6.ciela.net/Document/LinkToDocumentReference?fromDocumentId=2135464783&dbId=0&refId=27262465


3. Други документи по преценка на уведомителя: 

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение; 

3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб. 

4. Електронен носител - 1 бр. 

5. Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран 

пощенски оператор. 

 

Дата: ………………….                                                Уведомител: ………………………… 
 

                                                                                                                         (подпис) 


